

## 语录

“蝴蝶大爆发的出现主要依赖于当地的生态系统，加上蝴蝶谷内蝴蝶喜食的竹叶数量充沛，使蝴蝶大量繁殖，最终形成蝴蝶大爆发的奇观。”

——中国·红河蝴蝶谷蝴蝶监测员杨镇文介绍，20日，约1.5亿只蝴蝶在中国·红河蝴蝶谷爆发，这也是10年来此处发生最大规模的一次爆发。所谓蝴蝶大爆发，是指每年5月至6月，蝴蝶幼虫在短时间内大量集中羽化成蝶，在山林间、小溪边、山林小路上大量扎堆及漫天飞舞形成的景观。据悉，此次大爆发将持续20天左右，预计将在5月25日至28日迎来高峰。（新华社）

## 头条

## 两部门拟出新规 新建居住社区或强制预留充电桩建设安装条件

据新华社电 又一项涉及支持充电配套发展的政策进入征求意见阶段。国家发展改革委、国家能源局5月20日发布《关于进一步提升充换电基础设施服务保障能力的实施意见（征求意见稿）》（下称《征求意见稿》），针对阻碍充换电设施布局的各类痛点给出了明确的解决办法，并强化对保障型充换电设施的补贴支持和税收优惠力度。

据国网电动汽车服务有限公司专家介绍，目前居民区充电桩建设落地难，私人购买新能源乘用车仍有约30%用户尚未配置固定车位私人充电桩。充电设施区域发展不平衡，配套不足的地区新能源汽车渗透率也相对偏低。此外，公共充电桩供需不匹配，综合利用率低。

针对上述痛点，《征求意见稿》提出，要严格落实新建居住社区配建要

求。新建居住社区要落实100%固定车位预留充电桩建设安装条件，各地城乡规划主管部门应在新建住宅项目规划报批、规划验收环节依法监督。对于存量小区，各地充电基础设施主管部门会同住房与城乡建设部门制定既有居住社区充电桩建设改造行动计划，纳入重点工作统筹推进。

《征求意见稿》还提到，要推进乡镇充换电设施建设，加快高速公路快充网络有效覆盖。到2025年，东中部地区省份力争建成不少于10个“示范乡镇”和30个“示范村”。国家生态文明试验区、大气污染防治重点区域的高速公路服务区快充站力争到2025年覆盖率不低于80%，其他地区不低于60%。

财税金融支持方面，《征求意见稿》提出，要强化对高速公路、乡镇、居

住社区等保障型充换电设施的补贴支持和税收优惠力度。建立与服务质量挂钩的运营补贴标准，进一步向优质场站倾斜。加强大功率充电、车联网互动等示范类设施的补贴力度，促进行业转型升级。还要将符合条件的充换电设施及配套电网建设与改造投资纳入新基建专项债券和中国清洁发展机制基金的支持范围。

除了加强政策保障力度，技术标准的制定和统一对于加快发展充换电设施也十分关键。中国电力企业联合会专家透露，有多项涉及充换电的技术标准正处于推进阶段。

上述专家还表示，将加快开展换电标准制修订，促进重卡换电和共享换电发展。加快无线互操作标准制定，推动无线充电产业化进程。加快车联网互动标准制修订，促进电动汽车与智慧能源融合发展等。

## 热点

## 我国建成5G基站 占全球70%以上

据新华社电 记者近日从工信部了解到，截至2021年3月底，我国建成5G基站81.9万个，占全球70%以上。云购物、云制造、云医疗……在5G网络“加持”下，更多应用正在不断丰富完善。

通过VR技术仿真模拟施工现场，高度还原施工环境，中建三局北京公司海淀区建设工程项目让工程方案交底不再是“纸上谈兵”；5G技术加快直播应用，拼多多2020年助农直播超240场，覆盖数百个农产品……工信部数据显示，目前5G应用创新案例已超9000个，5G正加速融入千行百业。

下一步，工信部将拓展重点行业应用、提炼典型应用场景。预计到2025年，5G将带动约1.2万亿元的网络建设投资，直接带动经济增加值2.93万亿元。

## 突发

## 云南漾濞发生 5.6级和6.4级地震

据新华社电 中国地震台网正式测定：5月21日21时21分和48分左右，云南大理州漾濞县分别发生5.6级和6.4级地震。当地已启动应急预案，漾濞县居民表示震感明显。

中国地震台网正式测定，21日21时21分在云南大理州漾濞县（北纬25.63度，东经99.92度）发生5.6级地震，震源深度10千米；21日21时48分在云南大理州漾濞县（北纬25.67度，东经99.87度）发生6.4级地震，震源深度8000米。

“震感比较强烈，家里的灯和桌上的杯子在明显晃动。”5.6级地震发生后，漾濞县城居民郭先生通过电话告诉记者。据了解，当地已启动应急预案，组织相关部门参与抢险工作，受灾情况正在进一步统计中。

据云南省地震局介绍，地震造成大理、保山、楚雄等地震感强烈，昆明和四川攀枝花等地亦有明显震感。

另据云南省消防救援总队消息，地震发生后，漾濞消防大队已组织力量赶赴震中，云南省消防救援总队已启动地震救援预案，大理支队全勤指挥部已在集结出动。

## 焦点

## 250亿元人民币 央行票据在港成功发行

据新华社电 中国人民银行21日宣布，当日在香港成功发行两期人民币央行票据，共计250亿元。此次发行的两期人民币央行票据中，3个月期央行票据100亿元，1年期央行票据150亿元，中标利率分别为2.48%和2.63%。多个国家和地区的银行、央行、基金等机构投资者以及国际金融组织踊跃参与认购，投标总量约682亿元。

## 图像

## 第十届中国花卉博览会在上海崇明开幕

据新华社电 花开中国梦，绽放新时代，第十届中国花卉博览会5月21日在上海市崇明正式开幕。花博会开幕首日迎来游客2万余人，大家饱览各色精品花卉，赞不绝口。

本届花博会共设有180个室外展园和64个室内展区，31个省区市和港澳台地区建设的展园展区精品荟萃、百花齐放，12个国际友好城市、32家知名企业布置的展园展区风格各异、精彩纷呈。花博园每天上午9点开园，晚上9点闭园。如天气情况良好，园内还将有夜场演出。



## 关注

## 香港特区政府要求非公务员政府雇员 签署声明拥护基本法效忠香港特区

据新华社电 香港特区政府公务员事务局21日向各政策局及部门发出通告，要求在2020年7月1日或之后按非公务员聘用条款聘用的政府雇员，签署声明拥护香港基本法、效忠香港特区、尽忠职守和对香港特区政府负责。

非公务员政府雇员须在部门发出有关信函的三星期内签妥及交回声明。准非公务员受聘人须在接受聘任时同时签署声明。

特区政府公务员事务局发言人表示，要求非公务员政府雇员签署声明，

是对他们须背负的责任和期望的公开确认和真切体现，有助进一步维护和推广所有政府雇员应恪守的核心价值，并确保特区政府有效管治。这项要求符合香港国安法的有关规定。

香港国安法第六条订明，香港特别行政区居民在参选或者就任公职时应当依法签署文件确认或者宣誓拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法，效忠中华人民共和国香港特别行政区。

发言人表示，如有非公务员政府雇员不理会或拒绝签妥和交回声明，

反映该雇员拒绝遵守上述规定，并拒绝确认、接纳和履行香港基本法订明的公务人员责任，对恪守政府雇员核心价值缺乏承担。特区政府会根据每宗个案的实际情况展开行动，考虑按照雇佣合约的相关条款终止聘用该雇员。

发言人还表示，如非公务员政府雇员有不当并违反声明的行为，一如处理其他不当行为，特区政府会视乎个别个案实际情况，按有关雇员的雇佣合约就有关的不当行为采取相应的纪律行动。